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Országos méhészeti kongresz- 
sziis Kolozsvárott.

A tevékeny Erdélyrészi Méhész­
egyesület, amely harmincegy éves 
múltra és a méhészet terjesztése terén 
kiváló munkálkodáson alapuló tekin­
télyre hivatkozhatik, az öt évvel ezelőtt 
Pécsett tartott méhészeti kongresszus 
határozata értelmében, a folyó évben 
az összes társegyesületekkel karöltve, 
nagyszabású méhészeti kongresszust 
és kiállítást rendez Kolozsvárott.

A kongresszus e nemben az X-ik 
országos méhészeti kongresszus, tár­
gyalni fogja mindazokat a kérdéseket 
amelyek a méhészet szakszerű fejlesz­
tésére nagy befolyással bírnak s cél­
szerű megoldásukkal hivatva vannak 
arra, hogy ezen az egyesekre nézve is 
nagy jélentőséggel biró, szép jövedel­
met hajtó gazdasági ágat, ami összes­
ségben óriási nagy nemzeti jövedelmet 
biztosíthat, hatalmasan fellendítsék.

Az augusztus 18—19-én tartandó 
kongresszussal kapcsolatban augusztus 
18-24-ig mézvásárral egybekötendő 
országos méhészeti kiállítást is rendez 
az Egyesület. E kiállítással a méhészet 
terjesztésén, a méhek szakszerű keze­
lése fejlődésének, a kezelés mai álla­
potának, segédeszközeinek bemutatá­
sán kívül különösen arra óhajtják a 
rendezők, azok felhasználását bemu­
tassák s a méz értékelését és értéke­
sítést elősegítsék azáltal, hogy a 
méznek a háztartásban való sokoldalú 
használhatóságáról példát, tanúbizony­
ságot adjanak.

A földmivelésügyi kormány, te­
kintettel arra, hogy a méhészet útján 
a nemzeti vagyonosodás számára még 
nagy értékek szerezhetők meg és te­
kintettel a rendező egyesület és az 
egyesület kiváló elnökének gazdasági 
eredményeire, a leghathatósahb támo­
gatásban részesíti a kongresszust és a 
kiállítást. Fővédnöke maga a földmi­

velésügyi miuiszter, gróf Serényi 
Béla lesz.

Az Erdélyrészi Méhész-egyesület 
lelkesedéssel és igyekezettel lát vál­
lalt feladatának teljesítéséhez.

Az előkészítésről szóló lelkes fel­
hívás hazánk összes méhészegyesüle­
teit és méhészeit csalatkozásra, a kong­
resszuson és kiállításon .való részvé­
telre, a kongresszus és kiállítás si­
kere és ezzel természetes kapcsolat­
ban a méhészkedés fejlesztése érde- 

í kében együttes munkálkodásra kéri fel.
Mindennemű megkeresések az Er- 

! délyrészi Méhész-egyesület címére Ko- 
í lozsvárra küldendők.

Kívánatosnak tartjuk, hogy már 
csak hazánk gazdasági erősödése 
szempontjából is, gyönyörű eredmény 

! kisérje méhészeink lelkes fáradozását.
Ragadja meg tehát minden mé­

hész az alkalmat s jöjjön Kolozsvárra 
az országos méhészeti kongresszusra, 
gyönyörködni Erdély természeti szép-

TÁRCA.
Hívlak . .

Rögös az utam s célom messze, messze, 
Minden nap küzdés, terhes harc nekem; 
És félve kérdem: Óh édesem mersz-e 
Követni engem tenger vészeken ?
Erőm, amelyet ifjan harcba vittem, 
Daccá nőtt annyi veszteség után, — 
A gyávaságot, félelmet leintem, 
Ne győzzenek a harcok hős urán!

De eddig egymagám csak elviseltem, 
Ha romba dilit, mit küzdve épiték — 
És hittel, bizalommal újra telten, 
Uj munka árán uj sikert nyerék. 
De gyönge nő, ha fellegét te látod 
Borult egemnek villáma között, 
Nem oszlik-e majd szerteszét az álmod, 
Amit szerelmes szived megszövött?!

. Ki a magasba szálló vágyaimmal
i Előre törtem rendületlenül,

A porba buknék tépett szárnyaimmal, 
Ha te csalódnál, édes, egyedül . . . 
Ki vergődés közt harcba nőttem eddig! 
Mond édesem, mit is Ígérjek én ? 
Lemondani és bízni örök éltig —
S ha hinni tudsz, jer hivlak, légy enyém ! 

(X. X.)

*

Zsazsa öltözőjében . . .
Irta: Kópé.

Szűk — keskeny — hosszú kamara- 
! féle helyiség ez, — nincs benne semmi fel- 
[ tűnő, fényes, pompás, amint én vártam, 
1 legfeljebb: a tulajdonosnője . . .

No de ő — duplán az 1
Különösön most, ahogy belép du- 

: dolva, kissé mámorosán a hajnalig tartó 
i zülléstől, amit Igazgatójánál „Laciéknál“ 

rendeztek — s ahol a tekervényes francia 

négyest Molnár Ferivel az „Ördög“ és 
„Testőrös“ Molnárral táncolta az én 
Zsázsám . . .

— Milyen fiú ? az a „veronálos Mol­
nár“ kérdem tőle, mikor már ledobta 
vatta köpenyét és egy szál áttetsző batisz 
lengeségben előttem áll — (mert a vatta 
kabát alatt csak egyetlen intimus ruha 
darabban autózott átal az „éhes város“ 
szivén keresztül ez a bájos primadonna.
— Ah! ha ezt az éhes város látná, — 
még éhesebb lenne !) Az éhes várost mon­
danom sem kellene, szintén a franciákat 
rendező Molnár irta . . .

— Hogy milyen fiú a Molnár ? vissz­
hangozza Zsazsa, mialatt ormótlan nyul- 
lábbal pirositót ken a halántékára.

— Kedvesem — elmondathatatlan 
zseniális gyerek az ! . . .

— Most reggel felé — mikor a né­
gyesben az utolsó figurát rendezte — ránk 
parancsolt: hölgyek térdre omolni — urak 
őrült megvetéssel végignézni a hölgyeken
— aztán hidegen otthagyni őket.

ÉKSZER. ÓRA, VALÓDI EZÜST ÉS CHINA EZÜST
áruk a legfolcsóbban beszerezhetők: DOBÓ ALBERT órás és ékszerészeiéi
Kolozsvár Mátyás király-tér 15. sz. (volt Husznik 1. féle üzlet.) Szolid, szabott árak. Teloíon 842
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ségeiben, méhész baráti kezet nyúj­
tani egymásnak — de vegyen részt 
az Erdélyrészi Méhész-Eegyesület ál­
tal a kongresszus alkalmából Kolozs­
várt, 1912. év augusztus hó 18—24-ig 
rendezendő s mézvásárral egybekö- 
Országos Méhészeti kiállításon is.

Mutassuk be méhtermékeinket a 
méhészetben történt haladásunkat egy­
másnak s az érdeklődő közönségnek 
bátorítsuk a reményt vezztetteket s 
mutassunk jó példát a kezdőknek!

Ezen gondolatokkal eltelve, csi­
náljunk magunknak egy méhész-ün­
nepet, méhész-ünnepet, mely megpe­
csételje szeretett hazánk minden részé­
ből összejövő méhészek legbensőbb 
baráti viszonyát.

Nehány szó a szülőkhöz.
— Az iskola óv végén. —

Ismét lepergett egy év és nagyon 
sok szülőnek ad most az gondot, mit csi­
náljon gyermekével. Nagyon sok szülő 
várja az évvégi bizonyítványt, mely mint­
egy útmutatója, hogy merre küldje gyer­
mekét. Az iskolák kapuzárása előtt állunk, 
a gyermek még ahhoz sem elég komoly, ’ 
hogy ő határozzon teljesen a felett, hogy i 
milyen pályára alkalmas. A gyermeket 
irányítani kell, vezetni kell és ha a gyer­
mek az utat megke Ívelte, a mely az ő 
leendő pályája felé viszi, úgy örömmel fog 
arra is törekedni, hogy oda eljusson. Ha 
a gyermek már korán oly környezetbe jut, 
a hol az iparost, a munkást megbecsülik, 
ő is csak becsülni fogja, ha a gyermek 
azt hallja, hogy voltak és vannak embe- ' 
rek, kik szorgalmukkal, iparkodásukkal | 
vívtak ki nevet maguknak, úgy ő bizo- i 
nyosan tisztelettel fog rájuk gondolni. Ha

Voilá! . . .
— És maga is megtette ezt? — hi­

hetetlen naiv arccal kérdém.
— Zsuzsa fütyöl egyet, gúnyosan 

nevet —
— Ójé — de még hogy!. . Szívesen 1 
Fordítva egész szellemesnek tartanám 

a figurát — urak térdre omolni, högyek 
őrült nevetéssel végig nézni rajtuk — s 
ott hagyni őket . .. Legalább a játékban j 
— illetve táncban így, hiszen drága Zsa- í 
asám az Életben úgyis mindig az „Ördög“- í 
nek azaz Molnárnak van igaza . . .

— Megálmodtam réges régen —
Te leszel az üdvösségem!“
Zsazsa egyre azt mondja, pedig re­

kedt egy kicsit, de jól áll a Kukorica 
Jancsi stylushoz, mert ahoz festi inasát..

Az öltöző rozoga ajtaján ki — bejár­
nak — sanz zséne, az őtet nem alterálja. 
Festi magát tovább, dudol és szeme ve­
szedelmes lánggal néz farkas szemet a 
tükörbe, vájjon nem az „Ördögöt“ látja? 
A komornája szorgalmasan foldozza egy

a gyermek hőstettek miatt bizonyos tisz- | bői álljanak, kik nem 
lelettel beszél Hunyadiról, az azt mutatja, | iparosok, hanem az a szent 
hogy a ki ezeket a tetteket neki elmesélte, 
szintén büszke volt arra, hogy a pogány­
evő hős magyar volt.

Tehát ebből következik, hogy ha a 
gyermek megismeri Zsolnay Vidacs, Szi­
lágyi István stb. híres iparosok életét, ak­
kor ezeket is éppen úgy fogja tisztelni, 
mint a történelem nagyjait.

Meg kell a gyermeknek magyarázni, 
hogy ma nem karddal és buzogánynyal, 
hanem szorgalommal és iparkodással tud­
ják hazánkat nagygyá és széppé tenni. 
Meg kell vele kedveltetni a munkát, hogy 
tudja tisztelni a kérges tenyeret. Ne hallja 
soha a gyermek tőlünk azt, hogy ha nem 
tanulsz, elmégy inasnak, mert akkor nem 
fog ő oda kedvvel és szorgalommal menni, 
Beszéljünk tisztelettel előtte az iparról, a 
munkáról, adjunk neki olyan könyvet a 
kezébe, a melyből megtanulja azt, hogy a 
jó iparos éppen olyan hasznos tagja a 
társadalomnak, mir.t a tanult ember.

Ha az iparos tanonc kedvvel és am­
bícióval megy neki az életnek, úgy nem­
csak ügyes iparos lesz belőle, hanem tö­
rekedni fog arra is, hogy újat teremtsen. 
Igaz, hogy az iparos tanonciskolák hiányos­
ságai is nagyban okai annak, hogy iparo­
saink kissé hátra vannak a külfölddel szem­
ben, de az erős akarat legyőzi ezen aka­
dályokat. Ne lássa a gyermek a mestere 
arcán a haragot, ha iskolába kell neki 
menni, mert bizony a számtan, a rajz 
olyan tárgyak, miket csak ott sajátíthat 
el, ezek pedig alapkövei, fundamentumai 
a továbbképzésnek.

Tervezgetni újat, nagyot teremteni 
csak az tud, kinek megfelelő képzettsége 
van. Ha tekintetbe vesszük azt, hogy a 
magyar nemzet rátermett az ügyességre, 
ha meggondoljuk, hogy az az egyszerű 
pásztor minden képzettség nélkül, az ő 
felfogásához képest milyen szép dolgokat 
tud teremteni, úgy ez csak óva int arra, 
hogy ezen elhagyott, árva nemzet fiait, ha 
tovább is úgy hagyjuk, bűnt követünk el. 
A család, az iskola buígólkodjék válvetve, 
hogy iparosai, munkásai olyan egyének- 

rózsaszín selyem trikkó közép részét. Az 
ügyelőné egy csokor orchideát hoz be, ki 
sem bontják, tudják, hogy az — minden­
nap jön — félre teszik — egy apró kis 
varróleány jön be — alázatosan kezeket 
csókol: „pipacsot és búzavirágot meg árva- 
lányhajat hozott“ a Jancsi kalapjára. Vagy 
10 képes lapot szorongat — ha Zsazsa 
aláírná — szegény leány talán eladná jó 
pénzért.

— Most nem fiam, — vidd el, ma 
nem érek rál

„Megálmodtam réges régen
Te leszel az üdvösségem . . .“ 

zümmögi valami benső édes mámortól 
elkápráztatva a trikóba bújó primadonna 
és belerázza magát a feszülő selyem nad­
rágba, akár egy zsákba a búzát, hogy 
csak úgy duzzadnak az acélos izmok . . . 
Ezalatt a partner — az árva Iluska lép 
be csendesen, halk, finom kopogtatás után 
szerényen megkérdezi a subára lefekvés 
jelenetét — „hogy csinálják majd? . . .“ 
Ugylátszik most először ugrott a szerepbe 

büntetésből lettek 
cél lebegett 

szemük előtt, hogy ezen a pályán akarom 
érvényesíteni minden tudásomat, mert en­
gem ide az ipar iránti szeretetem vezérelt.

Ha a szülők ezt szemük előtt tartva, 
választják meg a gyermekeik pályáját, 
nem fogják azt megbánni, hogy fiaik ipa­
rosok lettek.

HÍREK
— Személyi hírek Magyary Mihály 

m. kir. bányafőmérnök, főbányahivatali 
főnöksegéd két napig a vízaknai sóbánya- 
hivatalnái tartózkodott. — Dr. Jancsó 
Ödön bányaker. főorvos rövid egy napra 
Gyulafehérvárra utazott.

— Tömeges bányalátogatás. Most, 
hogy az iskolai év vége felé közeledünk, 
a tanintézetek növendékei nagyobb és na­
gyobb számban tesznek kirándulást bánya­
városunkba. — E hó 3-án a budapesti X. 
kér. főgimnázium és a kolozsvári ipari 
szakiskola növendékei, 4-én a nagysza­
lontai főgimnázium tanulói tekintették 
meg a sóbányát. — Bányalátogatást jelez­
tek ugyancsak folyó hóra a gyulafehérvári 
és szolnoki főgimnáziumok, kolozsvári hon­
véd tiszti iskola, a paksi iskola és buda­
pesti tanonciskola.

— A földgáz mennyisége. Kissármá- 
son 780,000 köbméter földgáz ömlik fel. 
Ebből 600,000 köbméter le van foglalva 
az állam részére, 62,000 köbméter le van 
foglalva az állam rószére, 62.000 köbmé­
ter Zalatnának jut, a fennmaradt mmnyi- 
ség Torda, Marosujvár, Nagyenyed és 
Gyulafehérvár között oszlik meg.

— A tanítók családi pótléka Eddigi 
terv szerint az állami tisztviselők összesen

a kicsi és reszket a nevezetes parthner 
bübájától . . .

Zsazsa félig öltözve derékon kapja 
az árva Ilust — elmutatja a jelenetet — 
és figyelmezteti, hogy mikor a leteritett 
szűrre lehemperegnek, hogy üljön — Ilus 
a szerepe szerint — háttal a közönségnek, 
hogy Jancsi legyen szembe mindenkor . . . 
Másnak talán unalmas lett volna ezeket 
végig nézni, nekem — aki pár századik 
előadása után is élveztem ezt a Petőfi izü 
darabot, — nagyon érdekes volt . . .

A szelíd árva Iluska befonott nagy 
szőke hajcophja, foltos, honipettyes szok- 
nyácskája és mellette a Zsazsa nehéz 
nyersselyem betyár inge, rojtos gatyája, 
ami alatt előttem öltöztetett puha rózsa­
szín selyem trikó feszült szépen. Collégák, 
colléganők ütik be egy-egy pillanatra a 
kifestett orrukat — kíváncsian — Zsazsa 
mindenikbez szives, barátságos, nótás vá­
laszokat osztogat.

Harmath Ilonát, a vonzó hangú éne­
kesnőt (akit évek óta szívesen halgattam

Cs. és kir. udvari szállítók !! ■

csóbb butorvásárlasi forrás I 
Erdély legnagyobb bútorgyára | 

Mestitz Mihály es Fiai | 
butorgyárosok Marosvásárhelyt Széchenyi t. 41 sz.

& & Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám. H

Csakis kitűnő minőségdárukat hoz forgtlomba és azokért a 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választékban

Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, léc 
zsindely és elsőrendű tölgyfaparkett olcsón ka pható
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b7.330,200 korona családi pótlékot fognak 
kapni. Ebből 1.393,200 koronát az állami 
| kincstári férfi tanítók, 99,600 koronát 
1 tanitónők, 20.300 koronát az óvónők, 
E7 800 koronát az állatnvasuti tanítók és 
b(X)0 koronát a vasúti tanitónők kapnak.

— A kereskedő kör megalakulása. A 
Lereskedelmi egyének tekintélyes nagy 
csoportja folyó hó 2 án Vecsernyés Sân­
ilor vendéglőjében értekezletre gyűlt ösz- 
Le amelyen immár végleges megállapo­
dás jött létre. Megalakult Marosujvárt a 
kereskedők köre. Elnökké Miklóssy Gyalát, 
Lzt az Önmaga szorgalmával magasra fel- 
küzdött kereskedőt választották. Alelnök 
Fischer Izsák, háznagy Mátis Endre, pénz­
tárnok, S'.eínhercz Ferenc, ellenőr Sala­
mon Dávid s a kör jegyzője pedig Veress 
József lett/ Részünkről örömmel vettük 
e hirt s a mint már előbbi számunkban is 
registráltuk a kor működése elé a legszebb 
reményekkel nézünk. A tisztikar tagjait 
tekintve máris garanciát átunk abban, 
hogy a kereskedők köre nemcsak a sab­
lonos szórakozások helye, hanem a nagy 
közönségnek igazán barátságos, meleg ott­
honául fog szolgálni.

— Koronázási évforduló. Első Ferenc 
József dicsőségesen uralkodó királyunk 
megkoronáztutásának í. év junius hó 8-án 
bekövetkező 45-ik évfordulóját a róm. kath. 
egyház hálaadó isteni tisztelet keretében 
ünnepli' meg. - Reggel 9 órakor ünne­
pélyes isteni tiszteletet tart, hová a bá­
nyászzenekar hangjai mellett vonulnak fel 
a tiszti és altiszti kar élén a bányamun­
kások is. Az állami iskola tantestülete

I

Î

a grammofouom kottáin, minden szomorú 
nótát ő énékel) most mutatja be nekem 
Zsuzsa. Fekete, ragyogó szemű igen bájos 
szende kis apró nőcske ez a Harmat Ilona, 
első percben látni rajta, mily áldott jo lélek, 
Zsázsát rajongással csókolja vállon, nyakon 
fültüvön, ahol éri és rögtön a „Laci“ estély­
ről kezdenek beszélni, — mind a kelten 
reggelig züllöttek ottan . . .

— „Nagyszerű volt az a Molnár“ — 
azt zengi Harmat Ilona is, — nekem mu­
száj elhinni, ha akarom, ha nem ...

Az ügyelő csenget — és Zsuzsa vállra 
veti a tulipános szürjét ■ belvárosán meg­
rázza a kezemet előbb egy csomó „árya- 
lányhajat*  kitép a süvege mellől, átalaflja, 
— tudja már, hogy nekem „kézzel fogható 
búcsú csók“ s emlék kell és kifestett kis 
piros ajkát csókra nyújtja. . . Az autójá­
nak mostan én vagyok a gazdája — a 
Csengeti utcai színészbe) árónál áll a kapu 
előtt . . . Sietek is elfoglalni a pünkösdi 
királyságot, — beleülök, — kiadom a jel­
szót „Andrássy ut“, — közben a tükör 
alatt irószereiiet veszek észre, lecsatolom 
a kis asztalt, im gmártom a Zsazsa tollát 
és irorn ami a fülembe zúg: „Megálmodtam 
reges régen11 . . . 
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pedig d. e. 10 órakor Ő Felsége magyar 
királylyá koronáztatáBának évfoidulóját 
ünnepélylyel üli meg.

— Uj gör. kath. templom. A m. kir. 
pénzügyminiszter, mint a marosujvári gör. 
kath. egyház kegyura a jelenlegi rozoga 
templom helyett egy díszes uj templom 
építését engedélyezte, az építkezést a kö­
zel jövőben megkezdik. A templom bon­
tásához már hozzáfogtak s igy még ez 
idén a templom építése befejezést nyer.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt heti 
22. számában ,Dr. Kenessey Béla püspök 
és Marosujvár ünnepe* cimü referadánk- 
ban sajnálatos nyomdai hibák csúsztak be, 
melynek helyreigazítását sietünk eszközölni 
a netaláni értelem zavarás kikerülése vé­
gett is. Ilyen hibák: frappáns rövidséggel 
a helyett hogy frappáns rövidséggel; extá­
zisba a helyett hogy extgsisba; tenyeret 
képesítő tapsával körül kerített setyrikus 
felolvasás e helyett: tenyeret hérgesitö taps­
tól sűrűn megszakított satyrikus felolvasás. 
„Még a mi kedves Szabó Iluskánk r.em 
látva“ lett szedve é helyett „még a mi 
kedves Szabó Iluskánk van hátra stb.

Kérjük olvasó közönségünk szives 
elnézését e nyom :ai tévedésekért a mi­
nek oka a fizikai idő rövidsége volt.

Szerkesztőség.
— A székely körvasút fejlesztése. Mint 

értesülünk, a kereskedelmi minisztérium­
ban készen van a terv, mely a székely 
körvasutat gyorsvonattal is ellátja.

— A községi jegyzők árvaháza. A köz­
ségi és körjegyzőknek Erzsébet királynéról 
elnevezett országos árvaháza és segítő 
egyesülete azzal a kéréssel fordult a bel- 
ügyministerhez, hasson oda, hogy a köz­
ség k az egyesületet megfelelő támogatás­
ban részesítsék ; ezt a kérdést az r körül­
mény indokolja, hogy az egyesület az 
eddiginél szelesebb körű, hathatósabb tá­
mogatás nélkül nem tudja célját elérni, 
feladatát betölteni. A belügyminister e 
kérésre valamennyi vármegye alispánjának 
körrendeleté ufján a legmelegebben aján- 

' lotta figyelmébe a jegyzők árvaházának 
ügyét. Arról vau szó — mondja a körren­
delet — hogy a községek az egyesületbe 
anyagi erejükhöz képest alapitó vagy pár­
toló tagul belépjenek. A községi és kör- 

I jegyzőknek ezt az óhaját a magam részé- 
: rő! szintén teljes mértékben felkarolandó- 
i nak találom. Mert mi sem természetesebb, 
. mint az, hogy épen a községek, a melynek 
i szolgálatában a jegyző élete és levékeny-
■ sége lefolyik, legyenek eiső sorban hiva- 
i tottak arra, hogy oltalmazó és segítő

kezüket a jegyző elhagyó t árvája felé
■ kinyújtsák. A minister, megemlítvén, hogy 
, az alapitó tag legalább kétezerötszáz kor. 
i alapítványt tesz, a pártoló tag pedig évi 
j húsz korona tagdíjat fizet, a községi jegy­

zői kar méltányos érdekei iránt való me­
leg érdeklődéstől áthatva kívánatosnak 
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tartja, hogy a községek az egyesület tag­
jai közé lehetőleg lépjenek be.

— Országos jegyző-kongresszus. Junius 
4-én cl. e. 9 órától kezdve Budapesten a 
városligeti Iparcsarnokban a községi és 
körjegyzők, valamint a segédjegyzők or­
szágos jegyző-kongresszust fog tartani, a 
melyen helyzetük felől fognak tüzetesen 
tanácskozni. A nagyszabású kongressus 
előkészületei ra >r befejezést nyertek, eddig 
61 vármegyéből több mint 3000 jegyző és 
közel 1000 segédjegyző jelentette be rész­
vételét. Torda- Aranyos vármegyéből is 
több jegyző vészén részt a kongresszuson.

— A milliómos cigány esküvője. Zen­
tárói jelentik: Az országban barangoló 
milliomos cigánykaraván egyik tagja teg­
nap házasságot kötött Zentán. A híres 
és vagyonos bicskái városnak most ez 
a szenzációja. A vőlegényt Kvick Vost- 
nak hívják, násznagya Hack Jenő gyógy­
szerész volt. A leány zentai, neve Sztojko 
Matild. Neki Halász Menyhért volt a 
násznagya. Zentai híradás szerint a vő­
legény 300.100 korona nászajándékot adott 
menyasszonyának.

— Koszta zenekara május 30-án Élő­
patakéra ment s a fürdő szezon alatt ott 
og muzsikálni.

— Hivatalnok ország. Az állami tiszt­
viselők létszáma az uj költségveiéssel sza­
porodott. Még pedig az 1911. évihez ké­
pest 3567-tel. Most így összesen 350.000-re 
nőtt az állami tisztviselők státusa. A sze­
mélyzeti növekedés legnagyobb része a 
vasútra esik. A csendőrök százhuszonnégy- 
gyel, a postásoké ötszázzal lesz nagyobb.

— Közeledik a gyufamonopólium. Az 
az általános felzúdulás, ami a dohánygyá­
rak emelkedése folytán a raonarkhia két 
államban támadt, még el sem ült, máris 
újabb mozgásra van remény. A gyufa ára 
emelkedni tog. De ez ravaszul kezdődik. 
Nem az ár fog magasabb lenni, hanem a 
gyufa lesz kevesebb. Eddig egy skatulá- 
ban 40—50 szál gyufa volt s az ára 2 
fillér, most az ár megmarad, ellenben a 
gyufaszálak száma lesz kevesebb, 25 szál

■ fog hemzsegni a dobozban. Tehát az ár 
; végeredménye dupla lesz. A pénzügymi-

nister számítása szerint a gyufamonopó- 
; lium tiz milliót fog jövedelmezni s már 

1913-ban bevezetik. Adó alákerül minden 
zsebgyufatartó és tüzszerszám is, csak en-

■ nek a módozatát nem ismerik még. A 
; törvényjavaslat benyújtása a véderővita

miatt esetleg csak a jövő ülésszakra marad.
— Házalás fogyasztási cikkekkel. A 

; keresk. Minister 80156—1910. számú ha- 
1 tározatában kimondotta, hogy a minden­

napi fogyasztásra szolgáló élelmi cikkek- 
; nek, igy a tojásnak, tejnek, tejfelnek, ba­

romfinak, házról-házra való árusítása há-
■ zalásnak nem tekintendő s igy ily cikkek­

kel, még ha nem saját termésüek is, bár­
ki minden engedély nélkül szabadon űz­
het vándorolva is kereskedést, illetve 
házalást.

Sirolin "Roche" biztos 
gyógyhatást nyújt ka tarrhu soknál 
hörghurutnál,asthmanál,influenza után. 
Sirolin'Roche kezdődő tüdőbetegséget 
csirájában elfojt. Kellemes ize és az étva» 
qyra való kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin "Roché-al való hosszabb kúrákat!

<3

•V •

A légzési szervek 
meghűléseit legbiztosabbana 
Sironn "Roche"- al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógytárakban 
határozottan Sirolin ‘ Roche-1 kérni.
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— Madarak és fák védelme. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter körrendeletét 
intézett az ország összes iskoláihoz, amely­
ben meghagyja, hogy a madarak és fák 
védelméről ez évben is előadások tartas­
sanak a gyermekeknek. Különösen szigorú 
meghagyást intézett a közrendben aziránt 
hogy a madarak pusztítását és a madár­
tojások elszedését a lehető legnagyobb 
szigorral igyekezzenek meggátolni, mert az 
nemcsak a hasznos madarak pusztulását, 
de a gyermekek lelki eldurvulását ered­
ményezi. Az elrendelt előadást az itteni 
áll. elemi iskola derék igazgatója és tan­
testület a ligetben e hó 1-én tartotta meg. 
A tanulságos előadáson kívül, melyet 
Derzsi Jenő iskola igazgató a fákról, Ko- 
váes József a madarakról tartott — után 
ének és szavalat is volt, mire a gyerme­
kek letelepedtek a zöld fűre és kiki el­
költötte hozott uzsonáját.

— Évzáró vizsgák. A helybeli állami 
elemi iskolában az 1911—12. évi záró­
vizsgák a következő sorrendben tartatnak 
meg: Junius hó 18-án délelőtt 8—10-ig 
I-ső/á leányosztály. Junius hó 18-án dél­
előtt 10—12-ig I./b leányosztály. Junius 
hó 18-án délután 3—5-ig II-ik leányosz­
tály. Junius hó 19-én délelőtt 8—10-ig 
ni-ik leányosztály. Junius hó 19-én dél­
előtt 10—12-ig IV-ik leányosztály. Junius 
hó 19-én délután 3—6-ig V—Vl-ik leány­
osztály. Junius hó 20-án délelőtt 8—10-ig 
I-ső fiúosztály. Junius hó 20-án délelőtt 
10—12-ig Il-ik fiúosztály. Junius hó 20-án 
délután 3—5-ig Ill/á fiúosztály. Junius hó 
21-én délelőtt 8—10-ig III-ik fiúosztály. 
Junius hó 21-én délelőtt 10—12-ig IV-ik 
fiúosztály. Junius hó 21-én délután 3—5-ig 
V—Vl-ik fiusztály. Junius hó 22-én záró­
ünnepély.

— Tordai őskori lelet. Római 
kaputorony modell apró töredékeit 
szedte össze Tordán Potaissa romjai­
ból 1904 —5-ben Téglás István, A töre­
dékekből sok nehézséggel sikerült a 
tárgyat lehetőleg helyreállítania.

Több honi és külföldi szaklap 
emlékezett már meg erről az érde­
kes leletről és annak szerencsés meg­
mentéséről. A Trierben megjelenő 
Römisch-germanisches Korrespondenz­
blatt épen egész terjedelmében lefor­
dította és közölte az Archacologiai 
Értesítőben idevonatkozóan megjelent 
részletes ismertetést és közölte ennek 
az európai hirüvé vált tárgynak a 
képét is. A trieri közlemény érde­
kességét nagyban emeli azon körül­
mény, hogy a trieri hajdani római 
cartrumból fennmaradt egy kapu­
torony.

— Pályázat internátusba való felvé 
felre. A Dmke. makói diákotthonába as 
1912—13. iskolai évre 160 gimnáziumi 
esetleg e’emi iskolai tanuló vétetik fel. A: 
ellátási dij havi 40, behatási-, orvosi- 
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butorhasználati dij évi 40 korona. A felvé­
telt kérő bélyegtelen folyamodványok 
iskolai, születési és I. osztályú tanulóknál 
ujraoltási bizonyítvánnyal felszerelve 1912. 
év jullus 10 napjág adandók be a Dmke. 
makói diákotthonának felügyelő-bizottsá­
gánál. — Részletes prospektussal kívánatra 
készséggel szolgál a diákotthon igazgató­
sága Makón.

As okos gyermek. Egy tordai család­
nak van egy csöppnyi kis fia: bájos, okos 
teremtés. Istennek legszentebb adománya 
a gyermekész, amely rohamosan fejlődik 
napról-napra s újabb, meg újabb virágo­
kat nyit. A gyerek arról nevezetes, hogy 
féltékenyen őrködik a paritásra. Az anyját 
csak annyiszor csókolja meg, ahányszor 
az apját; még négyszemközt sem vallja 
be egyiküknek sem, hogy kit szeret job­
ban, mert egyformán szereti mindkettő­
jüket.

Valami okosat mondott a napokban, 
arra aztán előszedi az apja, aki nagyon 
is kényezteti.

— Gyere már, kis fiam, azt mondd 
meg, hogy honnan vetted azt a sok észt ?

— Hát kaptam.
— Kitől?
— Tőletek. Tudod, apukám, úgy van 

ez, hogy megkaptam az apukám fél eszét, 
meg az anyukám fél eszét . , .

♦
Pillanatnyi levétel. Történt egy 

nyaralótelepen. Cigánykaraván vonul át 
a telepen és a nyaralók csoportokba ve 
rődve nézik az érdekes menetet. Egy 
szemrevaló eigányasszony odafordul egy 
tordai úrhoz, jövendőt akar mondani. A 
tordai ur nagylelkűen odatartja a tenyerét 
és a cigányasszony annyi jót és szépet 
jövendői neki, hogy a tordai ur egy ko­
ronát ad neki. A cigányasszony hálálkodva 
lejt tovább és csakhamar eltűnik.

— Engem csak egy dolog lep meg 
— mondja ez az ur a többieknek. — Hon­
nan tudja ez az asszony, hogy házas em­
ber vagyok!

— Hát a jegygyűrűjéről — nevetnek 
a többiek.

— A jegygyűrűmről!?
A tordai ur az ujjara néz és bizo­

nyos bambasággal mondja:
— Nincs is jegygyűrűm. Ez érdekes. 

Pedig határozottan tudom, hogy volt jegy­
gyűrűm,

— Talán lehúzta?
— Igen — mondja most a tordai ur 

szomorúan. — Lehúzta — a cigányasz- 
szony . . .

— A foglalkozás. Egy bohém ifjú, 
aki egész életén át még egyebet nem csi­
nált, csak adósságot, újból anyagi zava­
rok közé jutott.

Mint mindannyiszor, most is az ap­
jához fordult, aki azonban ezúttal kereken 
megtagadta az apai segélyt.

A fiatal ember két napig mélabusan 
járkált a városban. Odahaza is úgy visel­
kedett, mint a megtestesült szerencsétlen­
ség. Anyja végül megkérdezte tőle ebéd 
alkalmával:

— Mi bajod, hogy oly bánatos vagy. 
Az ifjú lemondó mozdulattal és fél­

szemével apjára sandítva felelte:
— öngyilkossági gondolatokkal fog­

lalkozom ! . . .
Erre az öreg apa a világ legnyugod­

tabb hangján jegyezte meg:
— Na végre! Csakhogy van valami 

foglalkozásodé . . .

i

— Dr. letker sötöpora. A budapesti 
Tavaszi Vásár alkalmával, mely legutóbb 
a Vigadóban tartott meg, kiváló napilap­
jaink, mint a Pesti Hirlap Budapesti Hírlap, 
Az Újság Neues Pester Journal, Pester 
Lloyd stb, a ma már az egész világén jó 
hírnévnek örvendő Dr. Oetker-féle Badeni 
(Wien mellett) sütőporgyár kiáltásáról 
e legszebben emlékeztek meg. A kiállítás 
ízléses rendezése felől különösen a hölgy­
vendégek fejezték ki elragadtatásukat s 
szívesen fogadták a gyár tulajdonosa által 
átnyújtott próbacsomagokat és vényköny­
veket. Dr. Oetker késitményei nálunk is 
állandó helyet biztosítottak maguknak 
minden háztartásban.

Közönség köre.*)
— A m.-újvári ref. egyház 100 éves 

évfordulója alkalmával rendezett esti kon­
certen felülfizettek : Gáspár János M.-csucs 
50 kor., Dr. Balogh Jenő államtitkár 40 
kor, Szász József főispán, Marosujvári 
Takarékpénztár, báró Kemény Árpád 
30—30 kor., Dr. Kenessey Béla püspök, 
Dr. Weress Zoltán ügyvéd, Király Gyula 
lelkész 20—20 kor., Dózsa Emma 16 kor., 
Szabó Albert bányatanácsos, Benedek Far­
kas földbirtokos, Bodőházy János, Gegő 
Károly földbirtokos Nagylak 10—10 kor., 
Egerházy Lajos lelkész Ujtorda, Gidáli 
Simon, Matis Endre, Füssy József, Virág 
János, Bartha Lajos aranyosgyéresi, Decsy 
István aldetrehemi, Ferenc Samá maros- 
décsei lelkész 5—5 kor., Papp Simon 4 
kor., Jancsó Sándor lelkész N.-enyed, 
Jancsó Samu N.-enyed, Demeter Zsigmond 
Sz.-földvár, Kurta Károly, Urbán Andor
3—3 kor., Lövi Ignác, Brün Géza, Sallak 
István, Vecsernyés Sándor, Frank Pál, 
Csia Pál, Kovács István, Veress k., Till 
Károly, Solymosi Bálint, Szécsi Ferenc 
Felvinc, Szabó Árpád N.-enyed, Kákái Mi­
hály, Prokopovits Zoltán 2—2 kor., Károlyi 
K., Fekete J., Pap Dávid, Dóczy Ferenc 
N.-enyed, Szilágyi Miklós, Borbély Ferenc 
Sikó István, ifj. Szilágyi Sándor, Feigler 
8., Barabás Gyula, Gyergyó Tölgyes, Bartha 
Péter, X. V., Frink Péter 1 — 1 kor., Pa­
taki Lajos 40 fill., Popik Lajos, Kocsis F. 
és Nagy Károly 20—20 fill. Összesen 
392 kor. Összes bevétel 1054.— kor., ki­
adás 448-31 kor. Maradvány 605 kor. 68 
fill., melyből 300 kor. a „Kálviueum*  (ár­
vaház) részére küldetett el, 305 kor. 68 
fill. pedig a marosujvári ref. egyházközség 
javára fordittatik.

A nemes szivü adakozóknak s az 
ünnepély úgy erkölcsi, mint anyagi sike­
rei előmozdítóinak: Dr. Kenessey Béla 
püspök ur Öméltóságának, Binder Józsefné 
született Fritz Marcsa őnagyságának, Szabó 
Iluska urleánynak, Dr. Inczédi Joksman 
Ödön főjegyző urnák, valamint a jelen 
volt helybeli és vidéki közönségnek ez 
utón mond hálás köszönetét a marosujvári 
református lelkészi hivatal.
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— Dr Bischitz Béla budapesti újság­
író, a “Pesti Hirlap“-nak csaknem évtize­
den volt belmunkatársa, ügyédi irodáját 
Budapesten, IV., Molnár.u. 33. az. házban 
megnyitotta, dr Bischitz Béla hirlapiró- 
társunk különben a jól szerkesztett él 
«lterjedt „A Bánya“ cimü szaklapnak fő- 
szerkesótóje és tulajdonosa. Dr Bischitz 
Béla hirlapirótársunk aki az egész müveit 
világot beutazta, újabban magas színvonalú 
közgazdasági cikkeivel is feltűnést keltett 
xninnt ügyvéd a bányajogot tanulmányozta 
a legbehatóbb módon és a jogtudományo­
kat alighanem a bányajogterén specializálja 
ami a Rányi eimü lapja révén nagyon is 
indokolt.

Kiadó
FÚSSY JÓZSEF.

Közönség köréből.
— Értesítés. Értesítem Marosujvár t. 

közönségét hogy működésemet julius 1-én 
fogom újból megkezdeni.

Tisztelettel: Guttermut Imre fog­
technikus.

— Ruhavarrást elvállalok h elyben — 
ellátás fejében két 5—6 éves gyermekem­
mel divatterem tulajdonosnő. Értekezhetni 
lehet a Marosujvár kiadó hivatalában.

— Balázs Árpád kis (zseb) alakú nó 
tás könyv most jelent meg a legújabb 
nótákkal tartalmaz 33 uj nótát zongorára 
vagy énekre. Ára 2 korona. Kapható Füssy 
József köDykereskedésében.

5

Sz. 782/911. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A marosujvári kir. jbiróság mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincs­
tár végrehajtatónak Eoldea Tódor a Párté- 
niáé végrehajtást szenvedett elleni 190 K, 
19 f. tőke és jár iránti végrehajtási ügyé­
ben a gyfehérvári kir. tszék. a m1-újvári 
kir. jbiróság területén levő s oláhszilvás 
községében a kikószilvási 54 sztjkvben. 
A|8 rsz. 337hrsz. rétre 32 K. 338/1 hrsz. 
szántóra 113 K. 866/2 hrsz. rétre 30 K.

Az u. o. 178 sztjkvben. Ajl rsz. — 
kertre 65 K. Af2 rsz 288/2/3 hrsz. szán­
tóra 27 K. 289/2 hrsz. rétre 33 K. az Af3 
rsz. 418/1 hrsz. szőlőre 70 K. az Af4 rsz. 
562/1 hrsz. szőlőre 63 K. az A|5 rsz. — 
797/2/2 hrsz. szántóra 12 K. 798/2/2 hrsz. 
rétre 1 K. az Af-7 rsz. 365/4 hrsz. szán­
tóra — — — — — 198 K, ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte 
a az árverés megtartására — határnapul 
az 1912. évi julius hó 1 napjának d. u. 
1 órájára Oláhszilvás községében a község­
házához tűzetik ki, a hói a megállapított 
kikiáltási ár 1/2-én eladatni nem fognak.

Árvezezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának lO°/o készpénzben 
vagy az 1881. évi 60. t.-c 42. §-ában jel- 
zett árfolyammal számított és az 1881 
évi november hó 1-én 8333 szám alatt 
kelt I. M. sz. r. 8. §-ában kijelölt ovadék- 
Irépes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-c. 170. 
§-ában a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervenyt átszolgáltatni.

Árverésenni vevő köteles a bánat­
pénzt a vételár 10°/0-ra kiegészíteni.

Marosujvár, 1912. évi febr. hó 28-án.
A kir. járásbíróság, mint tkvi ható­

ságtól. Szathmári s. k., kir. albiró.
A kiadmány hiteléül 

Roska, kezelő.

Vigalmi meghívókat, tánc­
rendeket, eljegyzési kár­
tyákat és esküvői meghívókat 

Iegizlégegebben készít 0

Hirdetéseket mérsékelt 
árért fölvesz a Maros­
ujvár dóhivatala.

Nem drágáin eladni, ha» 
nem oleson vásárolni, 
Ez sikerünk titka ITT

Ezért növekszik vevőnk köre napról 
napra. Akinek tehát

OLCSÓ JÓ es 
SZÉP BÚTOR 

kell, keresse fel

Székely és Réti 
butorgyárosokat 

MarosvásárhelySzéchenyi-t.47 
már saját érdekében is

Menyasszonyi kze- 
lengyék óriási vá. 
lasztékban részlet­
fizetésre áremelés nélkül.

uj. Temetkezési intézet Dj
Mar osuj váron.

Értesítés.
ügy a helybeli mint a vidéki t. közönség szi-

(IV vés tudomására hozom, hogy Marosujváron a Csesztve utca 11 
szám alatt saját házamban a maikor igényeinek teljesen megfelelő

nyitottam.
Raktáron tartok mindenféle koporsókat, szemfedeleket, koszorú 

és egyéb kellékeket.
Elvállalok temetések rendezését úgy helyben mint vidéken. 

Úgyszintén hullaszállitásokat is.
Midőn ezt a t, közönség b. tudomására hozom egyben jelzem, 
hogy a lehető legj lányosabb árak mellett igyekszem a t. kö­

zönség igényének mindenben megfelelni és bizalmát kiérdemelni.

Nagybecsű pártfogást kér teljes tisztelettel 

ifj. Szilágyi Sándor 
asztalos és temetkezési vállalkozó.

helyi érdekűik, valamint mdn 
fajta újdonságok mindig nagf 

választékban kaphatók : (
Füssy József könyvkereskedésében.
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V ..T '111
 Legelőnyösebb bevásárlási forrás.

oftiia- 

nijokat 

szállít, 
amerikai 
sima és 
gyökeres 

VMsróket különféle fajokban fajtisztaságört 
jótáfiva lejdésabb válaaatéWban a már évek 
óta elsőnek te legmegbízhatóbbnak ismert: 
Kfekükiillőmenüi ilsi szőlöoltvány tilep 

tulajd.nos : Caspari Frigyes, 
Medgves 106. sz.— (N agykükűllö megye).

TesBék képes árjegyzéket kérni.
Az árjegyzékben találhatók az ország min 
den részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrerdelc- 
séask megtétele előtt az ismerős személyi­
ségektől úgy . szó-, mint irásbelileg bizony­
ságot szzher éetmagának fenti szili-telet le:- 

tétlenmesrbizhatóságáól r 569
?" " 1 ..........-..... ... —

Ha ön nem tud enni 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált 
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.
1" í’ "^7^

Állandó, észszerű és ügyes reklámozás 
minden gyári-, kereskedelmi-, ipari-vállalat­
nak, üzletnek a lelke, rugója és éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a leg­
sikeresebben, legjobban és logolesóbban meg­
tudható

Lnopcld Gyula
hirdető vállalat betéti társaság-nál

Budapest, VII., Ezsébet-körut 41.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiis­
meretességgel és páratlan pontossággal 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban 

és naptárakban

256 kitűnő naptár kizárólagos bérlete!r:

Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár.

Ajánl, szöllő-perinetezőt, rézgálicot, Venyige ollót 
kerti fűrészt és mindenféle gazdasági, kertészeti esz­

közöket legjobb menőségben.

o
Pé*  
O
CO

horgonyozva tüskés sodronyt.
Mauthner-féle konyhakerti magvakat legmagasabb csiráképességü 

olomzárolt lucerna, lóher répa, baltacin és fümagvakat.

I Kasza Jótállás mellett. I

\&nuujq-

ezelőtt Máriacelli cseppek 
több mint 30 esztendő óta úgy be 
váltak, hogy nélkülözhetetlenek 
minden háztartásban. E .soppek- 
nek utólérhetc-tleniil jó hatásavan 
omésztési zavaroknál, azután pá­
ratlan gyomorrontás, gyomorégés, 
székrekedés, fej és gyoinorgörcsök 
émelygés, szédülés, álmatlanság, 
kólika, vérszegényéig^ sápkor sth. 
ellen. Kapható minden gyógyszer­
tárában. Égy nagy üv'.g K 1.60 
kis üveg —.90 fillér, 6 üveget K 
5.80, 8 nagy üveget K. 5.30 

beküldéso után küld fraucó.
__  Brády K. gyógyszertára. 

Magyar Királyhoz BÉCS
I. Fleischmarct 2 Depót 5 Ügyeljünk a véd­
jegyre, amely a Máriaeelli SzüzMáriát ábrá­
zolja rózsaszínű karton csomagolásra s az alá­
írásra, amely az oldalt levő kép másolata és 

utasításunk visza minden utánzatot.

E&y OKOS fej
minden alkalommal

Ha „FO RHI N“-qai parmeUz,

Df. Oetken ^ütöporátí használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló. 

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf, torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
CUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Dr. Oetker sütőpora és vanilincukra 
minden füszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasítás 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen!

I-SZÖT UUKevesebb 
a gond, 

kevesebb 
a munka, 

r-szor 
kevesebb, 

L a munkabér!

mert a „FORHIN“ a sok­
szorta megjavított

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban I

Nagyon erősen tapad a nedves 
levélre is!

Bármily harmatnál perme- 
tezliet vele. Semmi Üledéke 
nínesI gyártjuk as eddig dr. Asc- 
hsubraHdt szabadalmát képezett — 
rézkénport és bordoi port.

Számtalan elismerő nyilat­
kozat! Kérjen ingyen és 

bérmentve leírást a

H
egedűk, hegedű 

szerek, vonók hu­
rok és m

ás hang­
szerek kaphatók 
Fiissy József 
könyvkereskedésében 

EN
G

I JÁN
O

S FO
D

R
ÁSZ 

M
arosujvárt, 

M
iliő uíca 

(V
ecsernyés-féle 

:: 
vendéglő m

ellett) 
::

Tisztelettel hozom n. b. tudom
ására, 

hogy M
arosujvái’t, 

M
ikó-utca 

sz. 
alatt 

(V
ecsernyés-féle 

vendéglő m
ellett) 

a m
ai 

kor legkényesebb igényeinek is m
egfelelő 

BO
R

BÉLY 
ÉS 

FO
D

­
R

ÁSZ Ü
ZLETET X

 

Főtörekvésem lesz a pontjs <s tiszta 
kiszolgálás. M

inden igyekezetem 
oda 

fog 
irányulni: 

hogy 
a 

legm
esszebb 

m
enő 

kívánalm
akat is kielégítsem

.
N

agybecsű pártfogását kérve 
tisztelettel 

E K G 
1 J Á N 0 S 

fodrász.
M

arosujvár, M
ikó-utca.

MATIS E.
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|H E 6 y I LAJOS
- hirdetési irodája _____

folyó évi augusztus hó 1-én

Budabegt, VII., Királg-utca 87.,
1. em. áthelyeztetett.

Mindennemű hirdetések és reklámok 
felvétele az összes fővárosi-, vidéki­
kés külföldi-lapok és naptárak részére 
teredet! árban. Költségvetések és ár- 
[.•. ajánlatok díjmentesen
1

! — A ki jóref. imakönyvre akarsz er
I tenni, az csakis a Janesó félét vegye meg 
; mert ez magasztos, magas szárnyalásu 

tartalmával az imakönyvek között a leg­
értékesebb remekmű. Kapható Füssy J. 
könyvkereskedésében különböző Ízléses

1 kivitelekben 1—7 kor. árban.
Törekvő kis igényű 30 éves fiatal 

ember a ki gazdaságban is jártas, 
rendelkezni és dolgozni is tud kisebb 
vagy nagyobb gazdaságban ispáni
esetleg bírói állást keres. Cime meg­
tudható: Füssy József könyvkeres- 
keeésében Tordán.

Mesterdalnok.
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajta van

kaucsuk sarok.

MINDENKI VEGYH MEG!.
a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcsó könyveket:

1 Szsrelmi levelező férfiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Psssenyék és vadak késeitése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanáosadó.
8 F»gak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy­

kezelése.]
9 Társasjátékok otthon és a szabadban

10 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.
12 Soványitó és hizlaló gyógymód.
13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfejtés.
IC Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 L»vm-Tennis«játék és annak szabályai.
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Balljáték és szabályai.
21 Hölgyek tanáesadója.
22 Idegesség és aanak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
31 Német hejyesirás.
32 Magyar helyesírás.
33 Kinek milyen címzés jár?
34 Angolai egy éra alatt.
35 A gyermekmegóvás.

36 A házasélet egészségtana.
37 Kis köszöntő minden alkalomra.
38 Vidám és tréfáé pohárköszöntők.
39 Körténeok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gembatenyésztée otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.
44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgoaya elkésaitése különféle módon.
46 Gyermekjátékek és mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartatommal.
50—51. A szelesamekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsírásáét. Gabolsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olaj festészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Festőművészet! világítás,
57— 57a. Fdetőmfiveszeti mértan.
58— 59. Smiles. _A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64- C5. Utmátaíée zenetaulásra.
66—67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáfék összes szabályai.
70 Csnz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kóseresöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések ős olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kiesinyekről.

Egyes szám ára csak 12

80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános Ívelerő.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A pnskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv.
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttisztitó
91—92. Hogyan írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művekről.
67—98. A költészetről II. Lyra művekről.
99—100. A költészetről Hl. A drámai művekről.

101 Béleggyütésről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára.
103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvnltenyésztés.
106...107. Hogyan vezessük könyveinket.
108-109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése..
111 Kamatszámítás. Ax egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- és 

betörő világból.
118 100 válogatott aj adoma.
119 Bankárvieczek. 100 börzeadoma a javából.
120 Nűvőseadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészek 

Irta: Váradi Jenő.
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt Jószef.
124 Tréfás rejtvények. írja: Sacher Endre.
125 Vítairázi rövidítések.
126—127. A tüdővész ellen való védékezés.

fillér.

Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében

w Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.

i

♦ ♦: t

—»

n

NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefongzám 11. TORBA Telefonszám 11.
Készít, és raktáron tart kész IBfcTT'ORT, mindennemű modern stílben, lakkos, matt, 
fényezett noÁv íel[cs szaion-, ebédlő-, háló-,uriszoba-
kivitelben •*■•**■* ar.r iroda és konyha berendezés szalon és

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEÓKÉP és olajfestmény.

Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetök függönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbulorokból állandó NAGY RAKTÁR.

Gyermek’k®cs;k majolika-» dohányzó és diszasztalkák s egyéb Iujíus ISITOROK stb. 
a legutolsó divat szerjnt- JTinia- és hajlított székek, és egyes bútordarabok gyári áron 
székekh62 taló ülések minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó és lartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.
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M|arosujvár piacterén levő szép, nagy
üzlethelyisg 3 szobás
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lakassal együtt kiadó.
Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágosítást 
ad : Gitta János Marosludas.

Értesítés.
Van szerencsém a t. helyi és vidéki 

hölgyek b. tudomására hozni a napokban 
végeztem a budapesti nőiruha szaktanfo­
lyamot és igy az angol és francia sza­
bászatban is teljesen jártas vagyok.

Mind eddig is azonban még főbb 
törekvésem esz hogy a legkényesebb igé­
nyeknek is mindenben megfeleljek,

A t. hölgyközönség becses pártfogá­
sát kérve tisztelettel

Burszán Mária
angol és francia szabászata és varrodája 
Marosujvár, Szilvásiesze fék.
Varró leányokat díjazás melllvett utca 27.
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Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Juta 
nyos árban 
kaphatok;
Füssy J 
könyvkeres- • 
kedéseben. I 
Esküvői-kár-1 
tyák, báli- és! 
menyegzői ! 
meghívok j 

jutányos ár-1 
bán é$ gyorsan 
készíttetnek
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Hirdessünk
a Marosujvárban.

CI6ARETTAZÓK!
Egyesüljetek a cigaretták óriási 
áremelése miatt»! Ne sajnáljátok 
a Ms fáradságot ! — Töltsétek

Jacobi Antinicotin 
hüvelyeket, 

vagy „OTTMAN“ (törökfej) 
és „TIPTOP aranyszopókás 

cigarettapapírt.

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a t. hely i 

és vidéki közönséget, hogy Marosuj - 

várt a Főtéren Gál Béla ur gyógy­

szertára mellett egy a mai kor igé­

nyeinek megfelelő ujonan berendezett

NŐI és FÉRFI 

divatáru üzletet 
nyitottam.

Föelvem lesz a legszolidabb pontos 

Kiszolgálás a legolcsóbb árak mellett. 

Mint fiatal törekvő kezdő szives 

pártfogást kér tisztelettel

Pech Búbért
női és férfi divatáru 
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